UWAGA HODOWCY ŚWIŃ!!! 
BARDZO WAŻNE!!!
W dniu 23 lutego 2016 r. Komisja Europejska podpisała Decyzję Wykonawczą Komisji (UE) 2016/260 (z dnia 23 lutego 2016 r.) zmieniającą decyzję 2006/80/WE w odniesieniu do Polski. W ramach tego cofnięto odstępstwo przewidziane w art. 3 ust. 2 dyrektywy 2008/71/WE dla gospodarstw hodujących jedną świnię i wdrożono wymagania dotyczące identyfikacji i rejestracji ustanowione w tej dyrektywie.

Dyrektywa 2008/71/WE zakłada między innymi, że:

· właściwe władze posiadają aktualny wykaz wszystkich gospodarstw zajmujących się hodowlą zwierząt z gatunku świnia (rejestracja wszystkich siedzib w których utrzymuje się zwierzęta w CBD ARiMR);

· każdy hodowca („hodowca” oznacza każdą osobę fizyczną lub prawną odpowiedzialną, nawet tymczasowo, za zwierzęta bez względu na ich liczbę) prowadzi rejestr podający liczbę zwierząt znajdujących się w gospodarstwie;

· każdy hodowca dostarcza właściwym władzom, na ich żądanie, wszelkie informacje dotyczące pochodzenia, identyfikacji oraz, w odpowiednich przypadkach, miejsca przeznaczenia zwierząt, które hodowca posiadał, hodował, transportował, wprowadził do obrotu lub ubił;

· każdy hodowca zwierząt, które mają być przewiezione na targowiska lub spędy lub z targowisk lub spędów, przedstawia podmiotowi prowadzącemu targowiska lub spędy, który jest tymczasowo hodowcą zwierząt, dokument określający szczegółowe informacje dotyczące zwierząt;

· zwierzęta muszą być znakowane bezzwłocznie, a w każdym przypadku przed opuszczeniem gospodarstwa w którym się narodziły, za pomocą kolczyków lub tatuażu.

Oznacza to zniesienie obowiązującego dotychczas odstępstwa dla Polski w zakresie wymienionych powyżej wymogów w odniesieniu do osób fizycznych hodujących jedną świnię przeznaczoną na użytek własny lub do własnej konsumpcji (odstępstwo przewidziane dyrektywą 2008/71/WE).

W związku z powyższym od dnia wejścia w życie Decyzji Wykonawczej Komisji (UE) 2016/260 utrzymywanie 1 świni na użytek własny podlega takim samym obowiązkom w zakresie identyfikacji i rejestracji jak w przypadku utrzymywania większej liczby świń – a mianowicie obowiązkowi rejestracji siedziby stada, oznakowania zwierzęcia, prowadzenia rejestru (Księga IRŚ) i terminowania zgłaszania wszystkich zdarzeń w stadzie do systemu ARiMR.

 

